



# 中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

现场传真



## 西湖汉墓惊现大量铜器

作者： 发布时间： 2007-09-25 文章出处： 扬州日报



扬州新闻网  
www.yznews.com.cn

昨天，西湖镇汉墓的南侧厢惊现大量铜器，考古人员经过清理后发现，其中很多是酒具，还有首次发现的千年前的照明器具——一对铜灯。考古队介绍，这些铜器以及精美的漆器都具有重大价值，在出土之前要妥善保护。为此，最近警方加强了对汉墓的保护力度，每夜有专人值班，在各主要路段、路口24小时巡逻，防止失窃。

据介绍，这些铜器里有一只大铜壶、四个略小的铜壶和一大一小两只铜觚，这些应该是一套酒具。同时还有铜盃等酒具陆续被发现。在其中一件铜鼎的上面，考古人员发现了精细的“错银”纹饰，据了解，使用“错银”工艺的是高档铜器，因为这种工艺制作复杂，材质昂贵，当时只有贵族才能使用。此外，一对制作精巧的铜灯也被发现，这对铜灯小巧朴素，上有盘，中有柱，下有一个圆形的托底。考古专家称，此灯代表了汉代青铜灯具制作精巧、实用方便的普遍特征。

随着考古进程的深入，西湖汉墓被发现的文物逐日增多，截至目前，发掘出来的各类文物已达数百件。

■ 返回



版权所有：中国社会科学院考古研究所

地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号：京ICP备05027606

您是第 **01409151** 位访问者

中国社会科学院 | 考古学系 | 友情链接